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第４１回太田市都市計画審議会 議事録 

 

開催日時 令和７年２月４日（火）午後２時００分から午後２時３０分 

開催場所 太田市役所 議会棟４階 常任委員会室 

出席委員 

加藤正己委員、新井洋子委員、湯沢昭委員、高田靖委員、前田純也委員、

木村浩明委員、高木きよし委員、矢部伸幸委員、本木秀典委員、増田一

郎委員（代理出席 関川次長）、青木修委員（代理出席 山口交通官）、

箱田美紀委員、中村芳恵委員、野口晃委員 

欠席委員 稲塚祐輔委員、長島佳男委員 

事務局出席者 

都市政策部   田村部長、富島副部長 

都市計画課   石崎課長、久保田課長補佐、塚本係長代理、齋藤主任 

        木内主事 

議案担当課 市街地整備課  八木田課長、川口課長補佐、髙橋主任 

議案 議案第１号 太田都市計画飛行場跡土地区画整理事業の変更について 

事務局 
（塚本係長代理） 

只今より第４１回太田市都市計画審議会を開会いたします。進行を務

めさせていただきます、都市計画課の塚本と申します。どうぞよろしく

お願いいたします。 

なお、本日の会議は、議事録作成のため録音させていただきますが、

これからの発言につきましては、前にありますマイクのボタンを「マイ

クオン」にして、緑のランプが点灯した状態で発言していただき、発言

が終わりましたら、スイッチをもう一度押していただき、オフにするよ

うお願いいたします。 

本審議会につきましては、太田市都市計画審議会条例第５条第３項に

「委員の２分の１以上が出席しなければ会議を開くことができない」と

規定されておりますが、本日は１６名の委員のうち１４名がご出席いた

だいておりますので、本審議会は成立していることをご報告させていた

だきます。 

事務局 
（塚本係長代理） 

ここで、事務局の紹介をさせていただきたいと思います。 

太田市都市政策部長の田村です。 

同じく都市政策部副部長の富島です。 

都市計画課長の石崎です。 

都市計画課の久保田です。 

同じく齋藤です。 

同じく木内です。 

どうぞよろしくお願いいたします。 
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事務局 
（塚本係長代理） 

続きまして、太田市都市計画審議会の会長であります、湯沢会長より

ご挨拶をいただきたいと思います。湯沢会長よろしくお願いいたします。 

湯沢会長 

みなさんこんにちは。 

昨日は立春ですね。立春を過ぎたら突然大きな寒波が来てしまいまし

た。北海道から特に北陸地方が大雪ということで、交通にも影響が出て

いると伺っております。 

群馬県でも７、８年前に大雪が降ってですね、前橋市でも一週間くら

い交通も影響を受けたと思います。北国含めて大雪ですけども、太田市

は全く雪が降らないと、冬では少し寂しいですけども、降らないほうが

いいのかなと思います。 

今日ご審議記いただく案件は、隣の大泉町と太田市の境界にある場所

の土地区画整理事業のことですけども、かなり古い事業の案件ではない

のかなと思います。慎重なるご審議をいただければなと思います。 

事務局 
（塚本係長代理） 

ありがとうございました。引き続きまして議長の指名でございますが、

議長の指名につきましては、太田市都市計画審議会条例第５条第２項の

規定に基づきまして、会長が議長になることを定めておりますので、会

長に議長をお願いしたいと思います。 

湯沢会長、よろしくお願いいたします。 

湯沢議長 

それでは指名ということですので、しばらくの間議長を務めさせてい

ただきます。本日の議事日程につきましてはお手元の日程の順序で会議

を進行したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

日程第３の会期の決定につきましては、太田市都市計画審議会の条例

規則第５条第１項に基づきましてお諮りをさせていただきます。本会議

の会期は本日１日ということでよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声） 

湯沢議長 

ありがとうございます。異議なしと認めまして、本会議の会期は本日

１日と決定させていただきます。 

次に議事録署名人を私の方から指名をさせていただきます。議席番号

１番加藤正己委員、議席番号３番新井洋子委員を指名させていただきま

すのでよろしくお願いいたします。 

それから、審議会は公開ということになっておりますけども、公開す

るか否かにつきましてはご検討をお願いしたいと思います。 

事務局からの説明をよろしくお願いいたします。 
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事務局 
（久保田課長補佐） 

はい。本日上程の議案につきましては、非公開とするような情報は含

まれていないものと判断いたします。 

よって太田市都市計画審議会条例施行規則第７条に基づきまして、公

開とすることを提案させていただきます。審議会の公開につきましては

以上となります。 

湯沢議長 
今事務局から説明がありましたけども本議案につきましては、公開と

し、傍聴を認めるということでよろしいでしょうか。 

 （異議なしの声） 

湯沢議長 

はい、ありがとうございます。異議なしとし、傍聴を認めるというこ

とにさせていただきたいと思います。本日、傍聴者はいらっしゃいます

か。 

事務局 
（久保田課長補佐） 

はい。本日の傍聴者はございません。 

湯沢議長 

はい、ありがとうございます。傍聴者なしということですので、次の

日程に移らせていただきたいと思います。 

日程第５議事に入ります。それでは初めに、議案第１号「太田都市計

画飛行場跡土地区画整理事業の変更について」を担当課より説明してい

ただきたいと思います。 

市街地整備課 

（八木田課長） 

太田市都市政策部市街地整備課の八木田ございます。よろしくお願い

いたします。 

それでは、「議案第１号 太田都市計画飛行場跡土地区画整理事業の変

更」について説明させていただきます。説明は着座にてさせていただき

ます。失礼いたします。初めに議案内容を朗読いたしまして、その後内

容の確認をさせていただきたいと思います。議案書の１ページをご覧く

ださい。 

議案第１号 太田都市計画飛行場跡土地区画整理事業の変更＜太田市

決定＞太田都市計画飛行場跡土地区画整理事業を別紙のとおり変更す

る。令和７年２月４日提出  太田市長 清水聖義 
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市街地整備課 

（八木田課長） 

それでは説明いたします。まずは、一般的な土地区画整理事業の説明

をさせていただきます。「別添資料」と書かれた資料をご覧ください。土

地区画整理事業は、「健全な市街地の造成を図り、もって公共の福祉の増

進に資すること」を目的とし、道路、公園、河川等の公共施設を整備・

改善し、土地の区画を整え宅地の利用の増進を図る事業です。道路等の

公共施設が不足している区域において、地権者から少しずつ土地を提供

していただき、地権者ごとに新たな土地を割り当て、必要であれば建物

等の移転補償を行った上で、道路や公園などの公共施設や宅地の整備を

行います。併せて、提供していただいた土地で保留地を生み出し、第三

者に売却することによって事業費に充てます。地権者からすると、もと

もと所有していた土地に比べ面積は小さくなるものの、道路や公園が整

備され土地の形がきれいに整うことにより、もともとの土地よりも利用

価値の高い宅地を得ることができます。 

 

それでは、議案書の２ページをご覧ください。こちらは、太田都市計

画飛行場跡土地区画整理事業の変更についての計画書であり、変更前お

よび変更後の都市計画の内容が表示されています。今回変更する都市計

画の名称は「太田都市計画飛行場跡土地区画整理事業」、全体面積は約１

３２．９ｈａであり、うち太田市分４４．０ｈａ、大泉町分８８．９ｈ

ａです。 

変更内容は、当該都市計画事業の廃止となっておりますので、変更後

は「なし」となっております。 

 議案書の３ページをご覧ください。太田都市計画飛行場跡土地区画整

理事業は、昭和３５年４月３０日付「首都圏市街地開発区域」の指定に

基づき、土地区画整理事業を実施して工業団地を造成し工場の誘致を図

り、併せて公園緑地を設け健全な都市の発展を図ることを目的とし、昭

和３６年３月２５日に都市計画決定されました。その後、昭和６１年１

１月９日に施行区域を一部変更、現在の都市計画区域となっております。 

 決定当時、本地区は太田市・大泉町の行政区域にまたがり市町村界が

判然とせず、かつ国有地・民有地が入り乱れていたため、土地区画整理

事業を施行し国有地・民有地の整理を行った上で、工業団地の誘致を行

う予定でした。しかし、交換分合方式、これは分散している土地を形状

や地番を変えずにまとめることなのですけども、この方式により国有

地・民有地が整理され、区域全体で工業団地の誘致及び公園の整備が行

われたため、土地区画整理事業は現時点で未施行となっております。 

 現在、本地区の大半が民間の所有地で工業用地として利用されており、

太田市運動公園等公園緑地も整備されております。また、東毛幹線等区

域内の主要な都市計画道路、一級河川休泊川等の公共施設は他事業によ

り整備が進められており、土地区画整理事業の当初目的を達成できるこ

とから、本地区の土地区画整理事業を廃止するものです。 

議案書の４ページをご覧ください。こちらは総括図となります。黒の

点線が太田市と大泉町の行政界、やまぶき色で囲まれている部分が土地

区画整理事業の計画区域となっており、今回は区域全体の都市計画決定 
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市街地整備課 

（八木田課長） 

廃止となります。 

 続きまして、議案書の５ページと６ページをご覧ください。こちらは

計画図となります。黒の点線が太田市と大泉町の行政界、やまぶき色で

囲まれている部分が土地区画整理事業の計画区域となっており、５ペー

ジが太田市分、６ページが大泉町分となります。 

 議案第１号の内容説明は以上でございますが、最後に当該案件に係る

住民意見反映措置の結果を口頭によりご報告させていただきます。まず、

当該都市計画決定原案にかかる公聴会を実施すべく、原案の閲覧及び公

述希望者の募集を、令和６年１０月１７日から１０月３１日まで実施し

ました。その結果、閲覧者及び公述希望者はおりませんでした。そのた

め、令和６年１１月１１日に予定されていた当該案件にかかる公聴会は

中止とさせていただきました。また、当該都市計画決定原案の縦覧につ

きましても、令和６年１２月１０日から１２月２４日まで実施いたしま

したところ、縦覧者はなく、意見書の提出はございませんでした。 

議案第１号についての説明は以上でございます。ご審議のほどよろし

くお願いいたします。 

湯沢議長 

ありがとうございました。担当課より議案第１号「太田都市計画飛行

場跡土地区画整理事業の変更について」の説明がありました。土地区画

整理事業というのは、区域に対して法律的な規制がかかるわけです。例

えば都市計画法の５３条による建築物の建築に対する制限があるわけで

すが、今回の変更はそうした制限を外すということでありますし、また

そうしたものを外しても影響がないということでもあります。ご意見或

いはご質問がありましたら挙手をお願いしたいと思います。いかがでし

ょうか。 

高木委員 

はい。はじめに、今回廃止される区画整理地内に都市計画道路、東別

所坂田線、飯塚西新町線、いわゆるラフィエット通りが含まれています

が、これら都市計画道路については現状の都市計画に変更はないという

理解でよろしいでしょうか 

市街地整備課 

（八木田課長） 

はい。区画整理事業が廃止となりましても、都市計画道路としての位

置づけに変更はございませんので、そちらの事業としてそのまま継続し

て行われる形となります。 

高木委員 

次に、本件区画整理事業区域内の都市計画道路東別所坂田線は現在車

道が二車線両側歩道の道路構成です。都市計画図を参照すると、東別所

坂田線は幅員が２５ｍになっていて、車道は４車線の道路構成になると

考えられます。当局のご説明をお願いいたします。 
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都市計画課 

（石崎課長） 

ご質問の件ですが、東別所坂田線については、現在、整備に向けて大

泉町、ＳＵＢＡＲＵ、太田市とで協議を進めているところでございます。

今年度は両市町ともに概略設計を行っているところでございまして、４

車線、幅員２５ｍの整備に向けて事業担当課のほうで整備を進めている

と聞いております。よろしくお願いします。 

高木委員 

そうしますと、起終点で言いますと、北側の運動公園の入り口のとこ

ろが４車線になっていますから、そこから大泉町に向かっていわゆる東

毛幹線、こちらは４車線ですので、起終点までは４車線同士で繋がると

いうことになると思います。 

そこで質問なのですが、都市計画道路東別所坂田線が完成しますと、

連続するラフィエット通りの都市計画道路、飯塚西新町線は現在車道２

車線と両側歩道の道路構成ですので、車線の減少となって渋滞の要因で

あります道路のボトルネックという形状になってしまいます。現在でも

交通量が多いラフィエット通りは渋滞路線の一つです。本市の東西方向

の都市計画道路であります幹線道路の見直しについてご所見をお伺いい

たします。 

都市計画課 

（石崎課長） 

幹線道路、都市計画道路全体の見直しについては、令和２年６月に、

主に廃止を目的として見直しを行っておりまして、今手続きを進めてい

るところです。一方、委員のおっしゃる通りで、将来的、広域的観点か

ら、拡幅ということも含めて都市計画道路の見直し、またその検討をし

ていくことも課題だと考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

湯沢議長 その他ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

湯沢議長 

特にご質疑ないようですのでお諮りをさせていただきます。 

議案第１号「太田都市計画第一種市街地再開発事業の変更について」

につきまして、この計画案に異存なしとする方の挙手を、賛成の方の挙

手をお願いしたいと思います。 

 （全員挙手） 

湯沢議長 

はい。全員賛成ということで異存なしとすることに決定をさせていた

だきます。傍聴人はいないので、以上をもちまして、今日の審議内容を

すべて終了させていただきますので、あとは事務局のほうで進行よろし

くお願いします。 

事務局 
（塚本係長代理） 

湯沢議長におかれましては、円滑に議事を運営していただき、ありが

とうございました。 

また、委員の皆様には、慎重なご審議をいただきまして、大変ありが

とうございました。 

ただいまご審議いただきました案件につきましては、いただいたご意

見等を参考に事務を進めて参りたいと思いますので、よろしくお願い申

し上げます。 

以上をもちまして、本日の審議会の全日程を終了させていただきます。

本日はどうもありがとうございました。 


